

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кочетовской Оксаны Сергеевны на тему «Влияние внешних шоков на банковский сектор экономики России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Процесс глобализации оказывает значительное влияние на все сферы государств, и экономика не является исключением. В связи с этим на функционирование мировой банковской системы, а также на национальные банковские системы воздействуют различные внешние шоки. Банковская система России также подвержена воздействию внешних шоков. В целях сглаживания и устранения негативных последствий, вызванных внешними шоками, необходимо понимать специфику действия ряда внешних шоков на банковскую систему страны. В связи с этим, актуальность заявленной темы исследования не вызывает сомнений.

Целью диссертации является выявление направлений влияния внешних факторов на банковскую систему России в 2000-2017 гг. Для достижения цели, которая соответствует теме диссертации, были вполне успешно решены поставленные задачи исследования. Основные научные положения и результаты были апробированы Кочетовской О.С. в виде научных публикаций и участия в конференциях.

Заслуживает внимания проведенный анализ тенденций развития мировой банковской системы после экономического кризиса 2008-2009 гг. и определение в ней новой роли стран с формирующимися рынками, а также оценка результатов реформ, проведенных мировым экономическим сообществом для решения существующих проблем.

В автореферате Кочетовской О.С. показано, как и на какие показатели банковского сектора России внешние шоки могут оказать давление. Данный результат имеет определенную практическую значимость в виду того, что понимание уязвимых мест банковского сектора может позволить заблаговременно предпринять меры, необходимые для решения проблем, возникших в результате кризиса.

Стоит отметить выделенные автором характерные черты развития банковского сектора России в разные периоды времени, сформированные в том числе на фоне воздействия внешних шоков.

Наряду с указанными выше достоинствами проведенного исследования, в диссертационной работе хотелось бы видеть анализ воздействия внешних шоков на деятельность отдельно взятых групп банков, что представляет особый интерес в условиях текущей экономической ситуации в России, в том числе с учетом воздействия на экономику пандемии COVID-19.

Одновременно указанное замечание не влияет на общую положительную оценку основных научных положений и выводов,

полученных в диссертационной работе. В целом, на основании автореферата можно сделать вывод, о том, что работа выполнена самостоятельно, содержит научную новизну и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Рекомендую автора диссертации, Кочетовскую О.С. к присуждению ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».



Председатель Правления
ПАО «НИКО-Банк»

24 октября 2020 г.

Сивелькина

Сивелькина С.В.

Данные организации:

ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «НОВЫЙ
ИНВЕСТИЦИОННО-КОММЕРЧЕСКИЙ ОРЕНБУРГСКИЙ БАНК
РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ» (ПАО «НИКО-БАНК»)

Место нахождения: Россия, г. Оренбург, ул. Правды, 14.

Телефон: +7 (3532)34-00-34

E-mail: nico@nico-bank.ru